

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (3217) | Суббота, 8 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Поддерживать и развивать инициативу масс

Велики успехи нашей могучей социалистической промышленности. Сотни заводов и фабрик страны завершили послевоенную сталинскую пятилетку. Есть такие предприятия в Пятигорске. Придильно-ткацкая фабрика осуществила пятилетку по уровню промышленного производства в три года и 8 месяцев, накануне завершения пятилетки штемпельно-картонажная фабрика.

Но как ни велики эти успехи, мы не можем останавливаться на достигнутом, тем более, что среди предприятий Пятигорска имеются такие, которые находятся в большом долгу перед государством. К их числу принадлежит и швейная фабрика крайлепрома. Программу 1948 года она осуществила всего на 68,8 проц. Срив плана повлек за собой напряженное финансовое положение, замедлил оборачиваемость средств. Не выполняет фабрика плана и в этом году.

Прежнее руководство фабрики оказалось неспособным глубоко выникнуть в экономику производства, предвидеть будущее, ритмично организовать деятельность бригад, цехов и фабрики в целом. Партийная и профсоюзная организации не сумели устранить недостатки, проявили вредную терпимость к нарушениям производственной и государственной дисциплины. Некоторые командиры производства забыли золотое правило большевиков, что успех любого дела зависит от большевистской требовательности и непримиримости к недостаткам.

За 8 месяцев текущего года состав рабочих фабрики обновился на две трети. Текущая наблюдалась и среди квалифицированных рабочих. Вполне понятно, что молодые рабочие, впервые пришедшие на производство, без необходимой подготовки не могли дать высокой производительности труда. В результате более трети всего состава рабочих систематически не выполняют нормы. Нет ни одной бригады, выдающей продукцию без переделок, которые приходится подчас чуть ли не на половину всех выпущенных изделий. Это вызывает излишнюю затрату рабочего времени. В итоге фабрика за 8 месяцев недодала продукции на 8 млн. 500 тыс. рублей. Из месяца в месяц растут убытки, задолженность государству.

Главная причина затяжного прорыва фабрики — крайне низкий уровень партийно-политической учебы. Роль партийной организации свелась лишь к фиксированию недостатков. Она не мобилизовала коммунистов и весь коллектив фабрики на борьбу за высокую культуру труда. Фабричный комитет профсоюза и его председатель т. Михайлова не выникают в нужды производства.

Большевистская требовательность и непримиримость к недостаткам, высокий уровень организационной работы, живая связь с массами, повседневная проверка исполнения, широкое социалистическое соревнование — вот основные рычаги, посредством которых партийная организация, хозяйственный и швейной фабрики смогут покончить с ее отставанием. Но для этого нужно, чтобы партийная организация возглавила инициативу масс, сама проявила новаторство и почин, умела видеть перспективу и смело опиралась на производственный актив.

О том, какая это сила, убедительно показывают выступления читателей — рабочих фабрики, на совещании авторского актива, проведенного на днях редакцией «Пятигорской правды». Сколько ценных замечаний сделали они! К этим замечаниям надо чутко прислушаться.

Швейники полны стремления преодолеть отставание своей фабрики. Это будет их лучшим подарком к 32-й годовщине Великого Октября.

Накануне первого краевого съезда библиотечных работников

В октябре этого года в Ставрополе состоится первый краевой съезд библиотечных работников. Культпросветотдел горисполкома завершил подготовку к съезду. Проведено совещание работников государственных и ведомственных библиотек. Готовятся альбомы, фотопанорамы. Городская и курортная библиотеки повезут с собой фотоснимки, иллюстрирующие работу по обслуживанию книгой городских жителей и отдыхающих на Пятигорском курорте, а также книги отзывов.

Библиотечные работники кооперативно-торговой школы повезут стенд: «Русские литературные классики о Родине».

В. Приходько, инспектор культпросветотдела.

В президиуме научно-курортного совета

На днях состоялось заседание президиума научно-курортного совета, на котором обсуждался вопрос о реконструкции и восстановлении здания курортного музея.

Президиум вынес решение просить Главархиву при Министерстве здравоохранения СССР ассигновать за счет средств по лимитному строительству 200 тысяч рублей. Сметой предусматривается произвести реконструкцию и восстановление здания музея с сохранением внешнего вида Михайловской галереи, построенной в 1848 году и являющейся историческим памятником нашего курорта.

Предполагается также в 1950 году вывести биопет Михайловского источника (ныне закрытого) во внутрь здания, восстановить центральный вход и каменную лестницу, благоустроить подходы, дорожки, разбить цветник.

НА КУРОРТНЫХ ТЕМАХ

Рост кадров врачей-бальнеологов

1 октября с. г. возобновились занятия на кафедре терапии и бальнеологии Центрального института усовершенствования врачей, созданной год назад на Кавминводах. План занятий на 1949—1950 учебный год утвержден. Они будут проводиться в течение пяти месяцев на базе клиники бальнеологического института в Пятигорске, Кисловодске и Ессентуках, а также на базе курортной больницы в Кисловодске. Состав слушателей укомплектован врачами курортов Литвы, Латвии, Эстонии, Казахстана, Армении, Крыма, Кавказа и др.

В этом году кафедра пополнилась оборудованием, учебными пособиями и библиотекой. Повышение своей квалификации врачи-курсанты начинают с изучения бальнеологии, курортологии и климатологии в Пятигорске. В план занятий включен

также ряд теоретических и практических дисциплин: химия минеральных источников, лечебная физкультура, невропатология. По специальной программе читается курс основ марксизма-ленинизма. Для практического изучения бальнеологических факторов будут использованы все курортные лечебные учреждения и их установки, а также курортные поликлиники и санатории. Кафедра оказывает также помощь врачам курорта в научно-практической работе.

Учебно-научным планом этого года предусмотрены периодические лекции профессоров ЦИУ. Врачи-курсанты не только будут изучать теорию, они повседневно будут сочетать теоретические познания с практическими навыками. Они будут активно участвовать в научных конференциях, курировать больных, участвовать в поликлинических разборах, работать в лаборатории, кабинетах специального назначения

(функциональной диагностики, электрокардиографии, рентгенкабинете и др.).

Попутно намечено провести повышение квалификации врачей, работающих в лечебной сети городов-курортов Кавминводской группы. Намечено провести месячник усовершенствования с циклами по лечебному питанию, лечебной физкультуре, физиотерапии и др. Врачи смогут посещать лекции, которые читаются на кафедре, участвовать в конференциях, профессорских обходах и консультациях. Курорты Кавказских Минеральных Вод имеют теперь возможность из года в год улучшать подготовку и усовершенствование своих медицинских кадров.

Профессор И. ШНИЦЕР, зав. кафедрой терапии и бальнеологии ЦИУ (Москва).

ПРОТИВОРАКОВАЯ НЕДЕЛЯ

Пропагандировать достижения советской медицины

В нашей стране ведется большая научно-исследовательская и научно-практическая работа по проблеме рака. Отвечая на заботу советского правительства о развитии отечественной науки, советские онкологи прилагают все усилия к тому, чтобы в сжатые сроки разрешить наиболее назревшие вопросы онкологии.

Успех лечения рака зависит от раннего его выявления. Но так как рак часто начинается без ярко выраженных симптомов, а подчас и без всяких симптомов, то в значительном числе случаев болезнь привлекает внимание врача или больного тогда, когда она или запущена, или осложнена воспалительным процессом, вследствие чего вопрос радикального лечения остается открытым. Между тем профилактика злокачественных опухолей стала реально осуществимой задачей. В целях улучшения онкологической помощи населению советское правительство еще в 1945 году приняло постановление о развертывании широкой сети онкологических учреждений — институтов, диспансеров, пунктов и кабинетов и о подготовке кадров врачей-онкологов. В задачи этих учреждений, кроме вопросов диагностики и лечения рака, входит поднятие онкологического уровня знаний медработников, распространение среди населения популярных сведений о раке, профилактические осмотры определенных возрастных групп для выявления предраковых заболеваний и рака в его начальной стадии, когда радикальное лечение вполне надежно. Ежегодно организуемые по Союзу противораковые недели служат этим целям. Приказом Министерства здравоохранения СССР assigned в обязанность всем

лечащим врачам при осмотре больных по какому угодно поводу произвести одновременно профилактический осмотр на рак. Такая система уже введена во многих лечебных учреждениях города, но, к сожалению, это важнейшее мероприятие Министерства выполняется не всеми.

В период противораковой недели, которая сейчас проходит, горздравотдел совместно с городским комитетом общества Красного Креста организует лекции для врачей города, популярные беседы на предприятиях и по радио для населения. Нет сомнения, что и врачи, и население проявят максимум внимания этой отрасли и заботе правительства о благе народа.

К. Гончарова, председатель городского комитета общества Красного Креста.



В СОВЕТСКОЙ ЭСТОНИИ

В ЭТОМ году колхоз «Сангар», Харьковского уезда, наметил большие планы по развитию своего хозяйства. Увеличивается конный парк, будет выстроен коровник на 130 коров, строятся парники, электрифицируются служебные помещения.

На снимке: заместитель министра сельского хозяйства Эстонской ССР М. Дорогов беседует с колхозниками. Слева направо: доярка Л. Вахар, колхозник Н. Аава, заместитель министра М. Дорогов и председатель колхоза «Сангар» А. Мерикола. Фото Г. Акмолинского. Прессклише ТАСС.

32-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

Рационализаторы одной артели

Сборщик артели им. 1 Мая тов. А. Апанов за последнее время внес несколько рационализаторских предложений, внедрение которых позволило повысить производительность труда в 2,5 раза. Раньше в смену выпускалось не более четырех потолочных роликовых досок. А. Апанов сконструировал специальный шаблон для разметки установки роликов. Это новшество свело на нет брак и повысило производительность труда.

Долгое время зеркальщики не могли добиться удаления загара со стекла. Стахановец В. Савченко после нескольких экспериментов нашел такой препарат, который успешно удаляет загар и дает возможность употреблять в производстве любое стекло. Слесарь т. Берман усовершенствовал приемом изготовления деталей ускорил производство в восемь раз.

В. Кашубин.

За лучшую подготовку к зиме

Коллектив санатория № 3 «Машук» соревнуется с санаторием № 1 имени Пирогова на лучшую подготовку к работе в зимних условиях. В обеих здравницах полным ходом идет подготовка к зиме. В санатории № 3 уже отремонтированы хозяйственным способом паровое и печное отопление, приступлено к утеплению корпусов, завозятся овощи, картофель для санаторной и рабочей столовой.

На круглогодичную работу

Санаторий Воекопромсоветка № 6 на Лермонтовском разъезде (главный врач А. С. Шырай) имеет постройки летнего типа. В течение полугода здравница пустовала. Главное управление Воекопромсоветка ассигновало на реконструкцию здравницы и отопление корпусов около миллиона рублей.

Санаторий уже закупает паровые котлы, батареи, трубы и всю необходимую арматуру. С весны 1950 года здравница перейдет на круглогодичную работу.



АЛБАНСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ В КОЛХОЗАХ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

ДЗАУДЖИКАУ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня группа делегации крестьян Народной республики Албания побывали в колхозах Орджоникидзевского и Ардонского районов. Они осматрели хозяйство сельхозартели «Путь сознания». Годовой доход в этом колхозе составил полтора миллиона рублей. Колхозники этой сельхозартели получают на трудодень по 6 килограммов зерновых и 16 килограммов картофеля, много овощей и др. продуктов.

Гости осматрели мастерские Ардонской МТС, ознакомились с поточным методом ремонта машин.

Албанские крестьяне побывали также на торжестве, посвященном пуску сельской гидроэлектростанции, посетили осетинский театр.

ШАХМАТНЫЙ РАДИОМАТЧ МОСКВА—ЗАПОЛЯРЬЕ

Начался радиоматч между шахматистами Москвы и полярных станций Главсевморпути. В нем принимают участие мастер спорта Загорянский, Абрамов, Константинопольский, Юдович, Кан и другие. Они играют с шахматистами острова Диксон, бухты Тикси, Мыса Желания и других полярных станций.

Коллектив шахматистов Министерства речного флота СССР состоит из полярниками бухты Коженикова, студенты института стали с зимовщиками Амдермы и так далее. Радиоматч продлится 90 дней. (ТАСС).

ПАМЯТИ И. С. НИКИТИНА

Общественность Воронежа широко отмечает 125-летие со дня рождения своего земляка, выдающегося русского поэта И. С. Никитина.

В день знаменательной даты много людей побывало на могиле И. С. Никитина. Горжанине принесли сюда венки из живых цветов. Венки были возложены и у памятника И. С. Никитину в центре города. (ТАСС).

ПРИСУЖДЕНИЕ ПРЕМИИ ИМЕНИ И. П. ПАВЛОВА

Президиум Академии наук СССР вынес постановление о присуждении премии имени великого русского ученого И. П. Павлова авторам лучших работ в области физиологии за 1948—1949 гг.

Премии присуждены: доктору медицинских наук Г. В. Гершуни — заведующему лабораторией физиологического института имени И. П. Павлова Академии наук СССР; доктору медицинских наук М. В. Сергеевскому — профессору Куйбышевского медицинского института; члену-корреспонденту Академии медицинских наук СССР А. В. Князеву — заведующему кафедрой физиологии Казанского медицинского института и кандидату биологических наук Э. Ш. Айрапетянцу — старшему научному сотруднику института физиологии центральной нервной системы Академии медицинских наук СССР. (ТАСС).

МАМОНТ С ТАЙМЫРСКОГО ПОЛУОСТРОВА

ЛЕНИНГРАД, 6 октября. (ТАСС). Вчера сюда прибыл первый отряд комплексной экспедиции Академии наук СССР, занимавшийся раскопками и изучением мамонта, обнаруженного в зоне вечной мерзлоты на Таймырском полуострове. Как полагают участники экспедиции, мамонт жил примерно за 5—10 тысяч лет до нашей эры.

Доставленный в Ленинград скелет таймырского мамонта с остатками мягких частей, жира, кусков кожи и шерсти представляет исключительный научный интерес. Он является наиболее полным из всех известных науке. Кроме частей скелета, в Ленинград доставлена также обширная ботаническая коллекция, включающая образцы ископаемой карликовой березы, остатки крупных кустов ивы, торфа и др.

Выведем наше предприятие из прорыва!

Предложения рабочих швейной фабрики

На днях редакция «Пятигорской правды» провела совещание с активом читателей газеты, стахановцами швейной фабрики. В своих высказываниях, которые публикуются на этой странице, они вскрывают ряд недостатков, мешающих росту производства, и вносят практические предложения, направленные на улучшение работы бригад, цехов и всего производства в целом. Партийная организация и дирекция обязаны тщательно рассмотреть предложения стахановцев и все, что способствует росту фабрики, укреплению трудовой дисциплины, снижению простоев, брака—немедленно претворить в жизнь.

В. МОГИЛЬНАЯ,

резервистка бригады № 6

Наша бригада выполнила сентябрьское задание на 96 проц. Это высший показатель на всей фабрике, но он не отвечает требованиям плана. Если бы у нас был полный состав рабочих (нам не хватает 3 человек) и если бы бригаду во время снабжали кроем, мы сумели бы перевыполнить задание.

Нам дают крой на 100 курточек вместо 120 по графику, а сегодня, например, нам выдали сырье за час до конца смены. Ясно, что нам просто нечего было делать. Лента простовала, и, конечно, задание было сорвано. Приходится удивляться, что администрация фабрики, зная о таком ненормальном положении, не принимает радикальных мер по повышению производительности закрытого цеха.

П. БУЧНЕВА

работница бригады № 4

Я осуществляю завершающую операцию — утюжку готовых изделий, нормы выполняю на 160—170 проц. Таких работниц у нас насчитывается 18 человек, но остальные 17 в сентябре из-за своей низкой квалификации не выполнили норм. Я думаю, что надо улучшить работу недавно организованных стахановских школ, а главное, чтобы не было срыва заданий, как это было, например, 5 сентября.

Р. ДОЛГОПолова,

мотористка бригады № 5

Горько сознавать, что наша фабрика отстает, тогда как для ритмичной работы имеются все условия, руководству фабрики надо только глубоко разобраться в причинах отставания и устранить недостатки. Взять нашу бригаду. В ней, как и в других бригадах, не хватает двух рабочих, выполняющих третью и четвертую операции, кроме того, нас часто подводит сверлажная машина. Она часто простаивает и тормозит дело на всей ленте. Опытных мастеров, знающих эту машину, у нас мало, и поэтому неисправности устраняются с большим опозданием. Вот почему наша бригада систематически не выполняет плана. Например, в сентябре задание осуществлено только на 62,9 проц., и к тому же 27,8 проц. всей выданной продукции пришлось переделывать.

Что нужно для того, чтобы наша бригада не отставала? Прежде всего, поднять квалификацию отстающих рабочих и обеспечить бесперебойную работу всех машин.



150 ЛЕТ исполняется в этом году Московскому комбинату «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского. За годы советской власти производство тканей значительно увеличилось. Только в этом году комбинат выпустил сверх плана свыше двух миллионов метров тканей.

В стенах «Трехгорки» по инициативе мастеров ткацкой фабрики В. Воронина возникло замечательное движение за высокую культуру производства, которое широко распространилось на предприятиях нашей страны.

На снимке: одна из лучших ткачих комсомолка Л. Короткова. Работая на 12 станках вместо 6, она выполняет норму на 125 процентов.

Прессияние ТАСС.

В. ПАНФИЛОВА,

мотористка

Доля вины в отставании нашей фабрики падает и на комсомольскую организацию. Ее организующей роли на фабрике не видно. Особенно плохо обстоит с массовой воспитательной работой среди несоюзной молодежи.

Когда был организован кружок кройки и шитья, большинство молодых работниц изъявило желание вступить в него, но каково же было их разочарование, когда доступ в кружок был ограничен. Я лично считаю, что такая линия неправильна.

Плохо также и то, что комсомольская организация не развертывает спортивной и физкультурной работы. Даже кружок художественной самодеятельности и тот распался.

М. КОЗЮБА,

мотористка-резервистка бригады № 4

Сентябрьское задание наша бригада сорвала только потому, что 17 работниц не выполняют своих заданий. Это, главным образом, новички, которые нуждаются в том, чтобы им помогли поднять свою квалификацию. Особенную роль в этом должны бы, казалось, сыграть профсоюзная и комсомольская организации, однако о производственном росте молодых рабочих они не думают.

В нашей бригаде имеются две комсомолки—т.т. Ольховская и Салова, которые не выполняют норм. Они показывают плохой пример в дисциплине, а секретарь комсомольской организации А. Герасименко не обращает на это внимания, забывая о том, что комсомолки должны быть передовиками на производстве.

М. ЛЯШЕНКО,

мотористка бригады № 7

В сентябре нашей бригаде пришлось переделывать 34,3 проц. всей выпущенной в этом месяце продукции. Это случилось лишь потому, что ватный цех несвоевременно обеспечивает нас материалом. Например, вместо того, чтобы ежедневно выдавать на 35 изделий, нам дают на 30 изделий. Кроме того, в бригаде нет петьевой машины, в результате мы завалили цех готовыми пальто, а сдавать их на склад не можем из-за пустяковой незавершенной операции.

Я предлагаю устранить все эти недостатки, и тогда дело пойдет, тем более, что в нашей бригаде почти все рабочие выполняют нормы. Надо также дать нам 4 человека недостающих рабочих.

И. А. ТОЛКОНЕВА,

мотористка бригады № 7

Существенное значение для повышения производительности труда играет чистота в цехе. К сожалению, наша фабрика этим похвастаться не может. Особенно вредит делу отсутствие вентиляции. Хотя помещение ежедневно и убирается, все же одна уборка не может обеспечить нужную чистоту воздуха. Между тем об устройстве вентиляции было очень много разговоров, но они не претворены в жизнь.

Из последней почты

Разрешение на критику

Мне, как редактору стенной газеты «Транспортник» при автобазе курортторга (директор тов. Завгородний), хотелось осветить одно ненормальное положение, которое сложилось у нас на почве критических выступлений газеты. Прежде всего, о порядке выпуска газеты.

Когда редколлегию выпускает номер стенной газеты без критических заметок, тогда т. Евангулов и директор автобазы т. Завгородний одобряют; «номер стенгазеты хороший, можно вывешивать». К большому сожалению, так бывает не всегда. Номера газеты с критическими заметками обычно подолгу не вывешиваются для всеобщего обозрения. Часто т.т. Завгородний и Евангулов заявляют:

«Эта вот заметочка не пойдет, потому что она требует особой проверки и уточнения».

Для примера взять хотя бы газету № 7. В этом номере была помещена заметка, в которой правдиво критиковался шофер Яковлев за то, что, будучи в нетрезвом состоянии в рабочее время, избил грузчика т. Лысухина. Эта заметка не понравилась «рецензентам» газеты, и т. Евангулов запретил ее публиковать. Т. е., попросту, он ее снял со стенгазеты. Тогда я поставил вопрос на партийном собрании, где т. Евангулов заявил, что он правильно поступил, не разрешив помещению заметки о хулигане Яковлеве. Партсобрание поручило коммунисту т. Игнатьеву проверить заметку. В результате было установлено, что заметка правдиво критикует хулигана. Однако она так и не увидела света.

В этом же номере стенгазеты была и другая критическая заметка о шофере Чермеркине, который в ночное время пришел в нетрезвом виде в гараж и угрожал избивением вахтеру т. Павленко. В довершение всего, хулиган угнал из гаража легковую машину и возвратился лишь на второй день в 7 часов утра. Никаких мер к шоферу Чермеркину принято не было.

К. Нерознак,
редактор стенгазеты
«Транспортник».

На первенство РСФСР по футболу

Вчера на пятигорском стадионе «Медик» начался розыгрыш первенства РСФСР по футболу. Соревнования были открыты физкультурным парадом. По сигналу судьи всеобщей категории А. Сахранского на зеленое поле вышли команды «Динамо» (Горький) и «Металлург» (Сталиград). Счет открыли спортсмены города Горького.

Во второй половине игры динамовцы развили большую активность, в результате забили еще 3 гола, не пропустив в свои ворота ни одного мяча. Все попытки металлургов отыграться не имели успеха.

В беседе с нашим корреспондентом главный судья соревнований, заслуженный мастер спорта СССР А. Шапошников отметил хорошую тактику игры и физическую выносливость команды горьковского «Динамо».

Держимтовская галерея

Гастроли Ростовского и Дону Государственного драматического театра имени М. Горького 8 октября Кальдерон ДАМА НЕВИДИМКА комедия в 3-х актах.

9 октября И. С. Тургенев ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО повесть в 4-х актах. Начало в 8 часов вечера.

Билеты продаются в кассе галереи с 11 до 14 ч. и с 17 до 20 ч. 30 м. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Кинотеатр «РОДИНА»

Днем—МИКЛУХА. МАКЛАИ. Сеанс—в 14 часов. Вечером—новый художественный фильм ГИБЕЛЬ МЕЧТЫ. Сеансы в 16, 18, 20 и 22 ч.

Решение Президиума Немецкого народного совета и антифашистско-демократического блока

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось совместное заседание Президиума Немецкого народного совета и антифашистско-демократического блока. По окончании заседания было издано коммюнике, опубликованное сегодня в газетах. В коммюнике говорится:

«Члены Президиума Немецкого народного совета и антифашистско-демократического блока провели в среду, 5 декабря, в доме Немецкого народного совета совместное заседание под председательством Вильгельма Пика.

Было единогласно принято следующее решение:

Создание отдельного западного государства, издание оккупационного статута, противоречащий международному праву демонтаж, отказ от заключения мирного договора и опека, осуществляемая верховными комиссарами даже в таких вопросах, как девальвация марки и как подписание хозяйственных договоров о товарообмене между Восточной и Западной Германией,—все это указывает на тяжелое национальное бедственное положение, в которое ввергнута Германия из-за диктаторской политики западных держав.

В целях обеспечения национальных интересов немецкого народа путем национальной самопомощи, Немецкий народный совет, избранный третьим Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 года, призывает соответственно принятой третьим Немецким народным конгрессом конституции Немецкой демократической республики преобразовать себя в временную народную палату и издать соответствующее конституции правительство Немецкой демократической республики».

В странах народной демократии

7 октября в Польше начался фестиваль советских кинофильмов. Они будут демонстрироваться в 65 кинотеатрах крупнейших городов Польши. Польские зрители просматривают 25 советских кинофильмов.

В связи с огромным интересом, проявленным трудящимися Венгрии к продукции советской промышленности, советские машины, находившиеся в павильоне СССР на Международной осенней ярмарке в Будапеште, остаются в Венгрии и будут демонстрироваться на постоянной выставке, открываемой акционерным обществом по организации ярмарок и выставок.

Во Франкфурте-на-Одере состоялась встреча представителей немецких и польских трудящихся, устроивших совместную манифестацию дружественных отношений между польским и немецким народами.

На немецком берегу Одера собрались тысячи толпы, ожидавшие прибытия польской делегации в составе 300 передовиков труда. На многих домах были вывешены польские и немецкие флаги, а транспаранты были заполнены лозунгами о польско-немецкой дружбе, о совместной борьбе за мир и соблюдение международных соглашений. На площади ратуши состоялось собрание с участием около 20 тысяч человек. (ТАСС).

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ЕЖДУНАРОДНЫЙ * На 4-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке продолжает свою работу. Наряду с пленарными заседаниями почти ежедневно происходят заседания различных комитетов Ассамблеи.

На днях Специальный политический комитет приступил к рассмотрению т. н. корейского вопроса. Комитету был представлен доклад председателем «корейской комиссии», незаконно созданной на второй сессии Генеральной Ассамблеи под усиленным нажимом Соединенных Штатов Америки, стремящихся создать ширм для прикрытия своей агрессивной политики на Дальнем Востоке.

Несмотря на то, что деятельность указанной комиссии не только не способствовала делу объединения Кореи на демократической основе, но привела к дальнейшему осложнению этой задачи, доклад вместо, казалось бы, естественного роспуска этой комиссии, наоборот, рекомендует расширить ее полномочия. В ответ на это делегат Советского Союза т. Царякин в своей речи заявил, что «корейский народ по всей стране стремится к единству и демократии».

Он в состоянии сам без иностранного вмешательства создать свое единое демократическое государство».

Советская делегация внесла на рассмотрение Специального политического комитета проект резолюции, в котором отмечается, что «решение вопроса об объединении Южной и Северной Кореи и создание единого демократического государства являются делом самого корейского народа». Резолюция, исходя из недопустимости иностранного вмешательства во внутренние дела Кореи, предлагает упразднить комиссию Организации Объединенных Наций по Корею.

Проект резолюции, внесенный американским делегатом Фемет от имени США, Австралии, гоминдановского Китая и Филиппин, предусматривал не только продление полномочий комиссии, но и предоставление ей новых прав.

Послужно следующее американской указке большинство комитета проштамповало американский проект и отклонило советский проект резолюции, предлагавший покончить с незаконным вмешательством во внут-

ренние дела корейского народа. Англо-американское большинство еще раз показало, что оно руководствуется своими узко-корыстными целями, а не интересами укрепления ООН и уважения суверенных прав народов.

Первый Политический комитет Ассамблеи рассматривает вопрос о бывших итальянских колониях. Англо-американский блок уже на протяжении продолжительного времени противится справедливому разрешению этой проблемы, руководствуясь при этом своими политическими, экономическими и военно-стратегическими расчетами в данном районе Африки, играющем важную роль в агрессивных планах империалистов США и Англии.

Делегация СССР внесла конкретные предложения, направленные на справедливое разрешение вопроса об итальянских колониях в интересах их населения. Советские предложения предусматривают немедленное предоставление независимости Ливии и опеку и предоставление независимости по истечении пяти лет для Эритреи и Итальянского Сомали. А. Смирнов.